



И в жизни, и в работе, и в любви... Тамара Солдатова

Была в свое время такая песня: «Любовь, Комсомол и Весна». Оптимистичная, жизнерадостная и красивая. Очень она подходила молодой девушке Тамаре, жизнь которой кипела, была ключом. Яркая, стройная красавица связала свою жизнь с медициной, всё и везде успевала. Может, потому, что с детства привыкла работать. Хозяйство в семье было серьёзное: бычков держали, козочку – детям молоко нужно было. А детей в семье, что обождалась в посёлке Волжский Самарской области, было шестеро, и все девочки. Глава семьи – детдомовский, к вопросу продолжения рода относился серьёзно – мальчика ждал. Его мама рано ушла из жизни, а мачеха, оставив троих детей, остальных отдала в детский дом. Отец обещал забрать, да не сумел. Папа Тамары всю жизнь искал родственников: отца, братьев, сестёр. Копил деньги и ехал в Томск, Новосибирск, на родину. Девчонки, подрас-

тая, помогали ему писать письма с запросами, но не у всякой истории бывает счастливый финал. Зато жили родители в мире и согласии. Трудолюбивыми людьми были. Семья считалась не богатой и не бедной, но жила в достатке. Мама трудовой путь начала с 15 лет, была тружеником тыла, заработала большой стаж, имела много наград, в том числе правительственные, родила 6 детей. В жизни она добивалась всего сама – помощи ни от кого не было. Маму Тамара сравнивает с Золушкой: и шила, и вязала, и пекла – всё успевала. В школе только удивлялись: шесть девчонок, и каждая чистенькая, опрятная. Даже друг за другом не донашивали. Отец валенки валял, корзинки плёл. Сам дом построил. В общем, семья большая была, сплочённая, работающая.

Все сёстры учились хорошо, все получили достойное образование, встали на ноги. Почему Тома связала жизнь с медициной?

Можно сказать, из чувства противоречия: маленькой очень боялась врачей, прививок, уколов... И решила пойти сама лечить, и делать это не больно, и чтоб её белого халата не боялись. Училась и работала в 1-й детской городской больнице операционной и процедурной медсестрой, фельдшером на скорой помощи, старшей медсестрой, семейной. Всегда была наставником для молодёжи. Рос авторитет и профессиональные навыки. Тамара активно занималась комсомольской работой, была заместителем секретаря комитета комсомола больницы (секретарь освобождённый). Всегда на Доске почёта, всегда первое место в профессиональных конкурсах. Её награждали. Она побывала во многих странах, на всех олимпиадах. Что-то в ней было надёжное и глубоко порядочное, если родители доверяли ей своих детей (возила их в знаменитый пионерлагерь «Артек»). Съезды, субботники, стройотряды, уборка урожая – всё на ней, везде она. Тамара стала «Победителем социалистического соревнования». В её жизни всё шло «по плану»: вышла замуж, родила деток. Детки получились замечательные. Сынок Александр – для мужа, дочка Татьяна – для себя, как планировала. Сейчас дети взрослые, окончили вузы. Сын стал нефтяником, дочка – юристом. Детей обеспечили квартирами, машинами. Муж считает это баловством, а Тамара Борисовна – нормой. Вот уже внуки пошли: у дочки – мальчик, у сына – девочка. Бабушка и дедушка во всём им помогают. Приобрели дачу, чтобы собираться всем вместе на природе. С природой, с сельской местностью был связан романтический период в жизни семьи Солдатовых.

В начале 90-х вместе с мужем поехали они в Ульяновскую область, Радищевский район, посёлок Октябрьский. Это был «райский уголок». Молодым специалистам дали чудесный коттедж. Муж получил специализацию невропатолога-психиатра, затем стал ведущим невропатологом. Они вели весь район: и приёмы, и стационар, и скорую помощь... Вместо трёх запланированных лет отработали восемь. Городской интеллигенции не чужды были занятия сельским хозяйством: во дворе у Тамары дружно уживались поросята, овцы, куры и гуси; она везде успевала. Дети ходили в музыкальную школу, в театральную студию, плавали с пяти лет. Именно там семья крепко встала на ноги. Машину купили. То ли они поднимали деревню, то ли она их... Возвращались в Самару в тяжёлый 1998 год, но комсомольская душа не позволяла впасть в отчаяние. Тамара Борисовна начинает свой путь в бизнесе. «Эко-стиль» – компания, куда она пришла раз и навсегда. По результатам, по объёму продаж она и здесь лучшая. Занимается благотворительностью (это ещё со времён работы в 1-й детской больнице, когда много времени проводила с отказными детьми). В день нашего разговора ведущий менеджер очень спешила – её, с угощениями и подарками, ждали 60 детей в детском доме. В праздник последнего звонка они вместе с ребятами готовили на термомиксе разные вкусы. Комсомольским лидером Тамара Борисовна остаётся и в жизни, и в работе, и в любви. В Конфедерации деловых женщин Тамара Солдатова «законопослушный» член: взносы, поручения – всё исполняет. В общем, комсомол продолжается!